

加拉太书 1

1 我是保罗，我做使徒并非受人委派，也不是倚靠人，而是由耶稣基督和叫祂从死里复活的父上帝委派的。²我和所有跟我在一起的弟兄写信给加拉太的各教会。

3 愿我们的父上帝和主耶稣基督赐给你们恩典和平安！⁴基督遵照我们父上帝的旨意为我们的罪献上了自己，好拯救我们脱离这罪恶的世代。

5 愿荣耀归给上帝，直到永永远远。阿们！

6 我很惊讶，你们竟然那么快就背弃了借着基督的恩典呼召你们的上帝，去追随别的福音！⁷其实那并不是福音，只是某些人扰乱你们的信仰，想篡改基督的福音。⁸即便是我们或天使，若另传福音给你们，与我们以前传给你们的相悖，也该受咒诅。⁹我们已经说过，现在我再说一次：如果有人向你们传别的福音，跟你们以前接受的不同，那人该受咒诅。

¹⁰我现在是要赢得人的赞同吗？还是要赢得上帝的赞同？难道我是要讨好人吗？如果我仍旧要讨好人，我就不是基督的奴仆了。

2026年1月11日 加拉太书1：1-10

讲道题「基督的仆人」

【今日讲道节选】

今年我们以「在基督耶稣里，受割礼不受割礼都无关紧要，惟独以心为念的信心才算数」为年度经文，并从加拉太书开始逐章研读。

基督教的本质与非本质，在书信开篇便清晰勾勒。

“我不是从人领受的，也不是人教导我的，乃是从耶稣基督和叫他从死里复活的父神领受的”——这句宣告昭示着他的起点。

保罗曾作为名师迦玛列的门徒声名显赫，积极参与迫害基督徒。

然而，促使他迫害主耶稣基督的学问竟是谬误——这个认知对他而言是巨大的冲击。他决不愿再踏入谬误的歧途，因而决心彻底探究事物的本质。

他渴望获得的，并非人造的教义，也非经人传授而沾染污垢、变质为以人为本的教条，而是直接从神手中接过源头。他由此展开了这场属灵的争战。此事对我们同样具有深远意义。我们不应止步于认识基督教教义，而要认识基督本身。必须重新彻底辨明何为基督真谛、何为伪教义。今年伊始，让我们从这点做起吧。

各位早安。据闻这个长假将遭遇十年一遇的警报级暴雪，请务必多加小心。今晨雪势骤起。积雪时总在悄然间深厚堆积，转瞬便化作银装素裹的景致。

上周地震想必令诸位惊惶。不知各位是否平安？两年前新年时节，乃至此后至今，能登地区民众想必历经艰辛。

此刻我们正开启新篇章。

今年经文定为“在基督耶稣里，受割礼不受割礼都无关紧要。惟独以爱为动力的信心才蒙悦纳”定为年度经文，并从《加拉太书》开始研读。

基督教的本质与非本质，在书信开篇便被清晰勾勒。

「我不是从人领受的，也不是人教导我的，乃是从耶稣基督和叫他从死里复活的父神领受的——使徒保罗」。此处明确昭示了他的出发点。

保罗曾作为名师加玛列的门徒声名显赫，积极参与迫害基督徒的事工。

然而促使他迫害主耶稣基督的学问竟是谬误——这个认知对他而言是巨大的冲击。他决不愿重蹈覆辙，因而决心彻底探究事物的本质。

他渴求的不是人造的教义，不是经人传授而沾染污垢、变质为以人为本的教条，而是要获得神亲自交付的源头。他由此展开了这场属灵的争战。这对我们同样具有重大意义——不是认识基督教的事物，而是认识基督本身。我们要重新彻底查验何为基督的教导、何为非基督的教导。让我们在新年的伊始，就从这点开始吧。

1:1 使徒保罗——这称谓并非出于人意，亦非人手所立，乃是因耶稣基督并叫祂从死里复活的父神所立——

1:2 以及与我同工的众弟兄，写信给加拉太各教会。

1:3 愿恩惠、平安从我们的父神并主耶稣基督归与你们。

1:4 基督照父神的旨意，为我们的罪舍己，要救我们脱离这罪恶的世代。

1:5 愿荣耀归给神，直到永永远远。阿们。

今年我们仍愿继续探求基督教的本质。在我们长久以来藉着圣灵的帮助，信靠基督的父神之中，愿这信心得以更深。

父神使成为救赎主的圣子基督从坟墓中复活。此乃压倒性的胜利。此乃神迹。此乃胜利的现实。我们所信的是得胜的主。在现实生活中，因着相信赐下胜利的主之事实，我们便信靠活着的救主。

我们的信仰并非徒然诵念经文的宗教，而是带来实际果效的信仰。这是主复活的信仰。

路加福音 17:20 法利赛人问耶稣说：“神的国几时来到？”耶稣回答说：“神的国来到，不是眼所能见的。

17:21 也不说：看哪，在这里！或说：看哪，在那里！因为国度就在你们心里了。”

罗马书 14:17 因为神的国不在乎吃喝，只在乎公义、和平并圣灵中的喜乐。

14:18 凡用这些事服事基督的，就蒙神喜悦，又被人称许。

马太福音 6:33 你们要先求他的国和他的义，这些东西都要加给你们了。

6:34 所以，不要为明天忧虑，因为明天自有明天的忧虑。一天的难处一天当就够了。

这个世界，可悲的是，目前并不在彰显神旨意的潮流之中。

然而耶稣已将我们从罪恶的捆绑中解救出来，从灭亡的深渊中救赎出来。救恩就在此处。这福音并非意味着耶稣完成救赎便功成身退，我们领受后心怀感恩便了事——我们当仰望这位耶稣，终日定睛注视祂，殷切等候祂的再来。

希伯来书 12:1 既然我们被云彩般的见证者环绕，就当放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪，存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程。

12:2 仰望为我们信心创始成终的耶稣。他因那摆在前面的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，便坐在神宝座的右边。

约翰福音 14:6 耶稣对他说：“我就是道路、真理、生命；若不借着我，没有人能到父那里去。

彼得前书 2:21 你们蒙召原是为此，因为基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪行。基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪行。

2:22 基督并没有犯罪，口中也没有诡诈。

2:23 他被骂不还口，受苦不威胁，只将自己交托那按公义审判的人。

1:6 你们竟这么快就离弃了那召你们进入基督恩典的，去随从别的福音，

1:7 这并不是福音，不过是一些人搅扰你们，要把基督的福音更改了。

1:8 但无论是我们，或是天上来使者，若传福音给你们，与我们所传给你们的不同，他就应当受咒诅。

1:9 我们从前说过，现在我再说：若有人传福音给你们，与你们所领受的不同，他就应当受咒诅。

1:10 我现在是要得人的心呢？还是要得神的心呢？我岂是讨人的喜欢吗？若仍旧讨人的喜欢，我就不是基督的仆人了。

我们该如何看待这间教会呢？

偏离真道去传异端福音，简直是荒谬绝伦。难道他们竟陷入了异端吗？对我们而言，这绝无可能，难以想象。若弃绝圣经，背弃耶稣的救恩，我们还能信靠谁呢？

然而保罗也曾如此深信不疑：圣殿金碧辉煌，神的子民以色列——这出埃及的子民——确信自己始终蒙神护佑，对自身行为的谬误毫无一丝忧虑。但问题正在于此。

我们总面临诱惑。比起遵行神的道路，我们更倾向于优先取悦自己的心意。

“你们是想讨神的喜悦呢？还是想讨人的欢心呢？”

这便催生了另一种扭曲的、伪装成福音的产物。神的教会就此沦为人的教会。

我不是凭人，也不是凭人，而是凭耶稣基督和使他从死里复活的父神所设立的使徒保罗……基督的仆人。

愿我们铭记于心，在新的一年里继续在信仰中前行。

◇祷告：天父上帝，感谢您今日的礼拜。求祢在新的一年保守我们脱离各样灾祸，救我们脱离一切过犯，使我们立于永恒的福音之中。愿祢在寒风雪中护佑我们，引领所有受苦之人进入祢的救恩与平安。求祢赐福我们的家人与社区居民，并使用我们。奉主耶稣基督的名祈求。阿们。